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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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ВИКОРИСТАННЯ CALS-МЕТОДОЛОГІЙ ДЛЯ ВИКЛАДАННЯ  

У ДИСЦИПЛІНАХ РОЗРОБКИ ПРОГРАМНИХ СИСТЕМ 

 

С.Г. Сіромля  

 

Сучасні умови діяльності підприємств характеризуються зростаючою 

конкуренцією на міжнародному ринку, підвищенням складності та науко-

місткої продукції. Діючим засобом вирішення проблем підприємств висту-

пають нові інформаційні CALS-технології наскрізної підтримки складної 
наукомісткої продукції на всіх етапах її життєвого циклу (ЖЦ) від маркетингу 

до утилізації.  
У даний момент CALS (Contіnuous Acquіsіtіon and Lіfe cycle Support) 

розуміється як глобальна стратегія підвищення ефективності бізнес-процесів, 

що виконуються в ході життєвого циклу продукту за рахунок інформаційної 
інтеграції та наступності інформації, породжуваної на всіх його стадіях. 

В основі CALS-технологій лежить набір інтегрованих інформаційних 

моделей, що базуються на стандартизованому єдиному електронному 

представленні даних і колективному доступі до них. Крім цього, концепція 

CALS визначає набір правил, регламентів і стандартів, відповідно до яких 

будується електронна взаємодія учасників процесів проектування, виробництва, 

іспиту і т. ін. на базі інформаційного, а не територіального простору, тобто 

створюються віртуальні підприємства та конструкторські бюро. 

Сучасний фахівець з комп’ютерних технологій, який бере участь у 

розробці складних комп’ютерних систем, що автоматизують різні процеси на 

підприємстві,  обов’язково повинен знати і застосовувати у своїй діяльності 
CALS-методології. З огляду на вищевикладене актуальною задачею є впрова-

дження в навчальний процес основних методичних аспектів застосування 

CALS-ідеології. 
Одним із шляхів підготовки фахівців до опанування CALS-методології є 

орієнтація начальних програм на компетентнісний  підхід та створення 

ефективних механізмів його запровадження. Принциповими вимогами цього 

методу є: 

• поліфункціональність;  

• універсальність; 

• розвиток логічного, творчого та критичного мислення; 

• надпредметність і міждисциплінарність.  

Ці принципи та CALS-методології використовуються в ряді навчальних 

дисциплін, таких як «Основи автоматизації проектування складних об’єктів та 

систем», «Розробка програмного забезпечення», «Системи технологічної підго-

товки машинобудівного виробництва», «Управління виробничими даними», 

«Розробка САПР у машинобудуванні». 
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